
فوتبال فراتر از سیاست نیست! 
فشار‌های آمریکا به رقبای تدارکاتی ایران صدای 

رسانه‌های بین‌المللی را هم درآورده است 

درحالی‌که شمارش معکوس برای آغاز 
جام‌جهانی۲۰۲۶ آغاز شده، تیم ملی ایران بیش 
از آنکه درگیر مسائل فنی باشد، در محاصره 
دیپلماسی پرتنشی قرار گرفته است. گزارش 
اخیر نشریه معتبر »فور‌فورتو« پرده از حقیقتی 
تلخ برمی‌دارد؛ جام‌جهانی که قرار بود جشن 
اتحاد ملت‌ها باشد، اکنون برای تیم ملی ایران 
به میدانی برای آزمون‌های سیاسی تبدیل 
شده است. داستان از آنجا رنگ تعلیق به‌خود 
گرفت که 2حریف تدارکاتی ایران، مقدونیه 
شمالی و آنگولا، تحت‌تأثیر فشارهای سیاسی و 
هشدارهای امنیتی دولت آمریکا، از رویارویی با 
یوزهای ایرانی سرباز زدند. این لغو بازی‌ها تنها 
یک اتفاق ساده ورزشی نیست؛ بلکه نشانه‌ای از 
فضای سنگینی است که اظهارات دونالد ترامپ 
درباره ناامن‌بودن آمریکا برای ایرانیان ایجاد 
کرده است. نکته‌ای که »فور‌فورتو« بر آن انگشت 
می‌گذارد، تناقض آشکار فیفاست. این نهاد که 
همواره شعار »فوتبال، فراتر از سیاست« را سر 
می‌دهد، در مواجهه با مداخات دولت آمریکا 
سکوت پیشه کرده است؛ سکوتی که در تضاد 
کامل با برخوردهای قاطع فیفا در پرونده‌های 

مشابه سایر کشورها قرار دارد. 
درحالی‌که ایران باید در گروهG به مصاف 
نیوزیلند، بلژیک و مصر برود، تمام بازی‌هایش در 
خاک آمریکا برنامه‌ریزی شده است. این شرایط 
تیم ملی را در موقعیتی شکننده قرار داده که 
حتی بقای حضور ایران در این تورنمنت را به 

تردید انداخته است. 
حالا فوتبال ایران در وضعیتی است که باید 
همزمان با حریفان قدرتمند در زمین بجنگد و 
با دیوارهایی که سیاستمداران در بیرون زمین 
برایش چیده‌اند، دست‌وپنجه نرم کند. آیا فیفا 
سرانجام از موضع منفعلانه خود خارج می‌شود یا 
این جام جهانی به خاطره‌ای از تبعیض در تاریخ 

فوتبال بدل خواهد شد؟

سوژه روز

مدال‌هایی برای وطن
سینا خلیلی، کشتی‌گیر مازندرانی مدال‌های طلای زاگرب و برنز آسیایی‌اش را به خانواده شهید یاسین کمالی 
تقدیم کرد. او با حضور در خانه این شهید، مدال‌هایش را ‌به خانواده‌ای تقدیم‌کرد که عزیزشان را در راه وطن 

فدا کردند؛ پیوندی باشکوه میان مدال‌آوران میدان ورزش و قهرمانان میدان شهادت.

 فریاد عدالت‌خواهی ورزش ایران
احمد دنیامالی، وزیر ورزش در نامه‌ای رسمی به رئیس کمیته بین‌المللی المپیک، خواستار تعلیق فعالیت‌های 
ورزشی رژیم‌صهیونیستی شد. او با اشاره به شهادت ۲۰۳ ورزشکار و تخریب زیرساخت‌های ایران در حملات 
اخیر، این اقدامات را نقض منشور المپیک دانسته و از نهادهای جهانی تقاضای موضع‌گیری شفاف و فوری کرد.

روی این خاک تعصب داریم
امید نورافکن از شرایط متفاوت تیم ملی و خودش در 

روزهای اخیر می‌گوید

در روزهایی که سایه جنگ بر سر ایران سنگینی می‌کند، امید 
نورافکن، ستاره ملی‌پوش فوتبال، با صدایی که بوی وطن‌دوستی 
می‌دهد، از پیوند ناگسستنی میان تیم ملی و مردم می‌گوید. او 
که حالا در قامت یک بازیکن باتجربه، مسیر پرفراز و نشیب تا 
جام‌جهانی را مرور می‌کند، معتقد است این تیم نه فقط با تمرین 
که با عشق به خاک زنده مانده است. نورافکن با لحنی که آمیخته 
به امید و واقع‌گرایی است، می‌گوید: »هرچند شرایط فعلی کار را 
سخت کرده، اما ما برای رسیدن به این نقطه زحمت کشیده‌ایم. 
ما جزو نخستین تیم‌های آسیا بودیم که بلیت جام‌جهانی را رزرو 

کردیم و این یعنی تسلیم نشدن.«
او در لابه‌لای حرف‌هایش، از تعصبی می‌گوید که ریشه در جان 
دارد: »جسم و روح ما از همین آب و خاک است. باید روی جایی 
که در آن بزرگ شدیم و زندگی می‌کنیم، تعصب داشته باشیم. 
این پیوند قلبی بین تیم ملی و مردم، چیزی نیست که با فشارها از 
بین برود.« نورافکن تنها به فوتبال فکر نمی‌کند؛ او آرزویی بزرگ‌تر 
دارد: »بزرگ‌ترین خبری که می‌تواند روحیه ما و کل فوتبال ایران 
را متحول کند، پایان این روزهای سخت و رسیدن به آرامش است. 

بیایید دست در دست هم از این شرایط عبور کنیم.«
او حالا با نگاهی متمرکز به ‌۴۳روز باقی‌مانده تا جام‌جهانی، به‌دنبال 
ارائه بهترین نسخه از خودش است. نورافکن خوب می‌داند که جام 
جهانی، میدانِ رویاهاست؛ جایی که باید با تمام وجود برای پرچمی 
دوید که هویت یک ملت در تار و پود آن گره خورده است. برای این 
ستاره، فوتبال در این روزها، چیزی فراتر از یک بازی است. فوتبال، 
نمادی از ایستادگی و امید برای مردمی است که با وجود تمام 

سختی‌ها، همچنان به فردای روشن‌تر چشم دوخته‌اند.

چهره روز
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صفحه‌آرا: رهام بهزادی

روز طلایی 
ورزشکاران ایران دیروز سکوهای طلایی 
بازی‌های ساحلی آسیایی سانیا را فتح 
کردند. تیم‌های ملی فوتبال، واترپلو و 
هندبال با شکست حریفان به قهرمانی 
رسیدند، 4کشتی‌گیر هم روی سکوی 
اول رفتند تا روز گذشته ایران 7مدال طلا 

داشته باشد.
تیم ملی فوتبال ایران که به فینال 
رسیده بود، دیروز در آخرین بازی مقابل 
عمان قرار گرفت و با برتری کامل 6بر 
2به پیروزی رسید و قهرمان شد. یکی 
از مهم‌ترین طلاهایی که ایرانی‌ها دیروز 
به‌دست آوردند، طلای مسابقات واترپلو 
بود. ایران که روزهای پیش با پیروزی 
مقابل قزاقستان، شگفتی‌ساز شده بود، 
دیروز در بازی آخر هم چین میزبان، 
مدعی اصلی قهرمانی و از قدرت‌‌های 
مطرح این رشته را 3بر 2در ضربات پنالتی 
شکست داد و قهرمان شد. تیم ملی هندبال 
ایران هم در فینال با قطر بازی کرد و 
2بریک؛ 18 بر 10، 10بر16 و 9بر6 به 

پیروزی رسید و جام قهرمانی را گرفت. 

کشتی‌گیران ایران هم روز درخشانی را در 
سانیا سپری کردند و هر 4نماینده ایران 
در این بازی‌ها روی سکوی اول رفتند. 
علی‌اکبر زرودی در وزن ۷۰ کیلوگرم، علی 
غلامی در وزن ۸۰ کیلوگرم، امیرحسین 
کاووسی در وزن ۹۰ کیلوگرم و امیررضا 
صحرایی در وزن ۹۰+ کیلوگرم صاحب 
مدال طلا شدند. زرودی در فینال 3بر 
صفر سیدهارت از هند را برد، غلامی در 
دیدار پایانی با نتیجه ۳ بر صفر و ضربه فنی 
محمد اسدالله از پاکستان را شکست داد، 
کاووسی نیز در فینال با نتیجه ۳ بر صفر 
محمد اینام از پاکستان را برد و صحرایی 
در آخرین کشتی با نتیجه ۳ بر صفر دا لیو 
از چین را شکست داد تا با این نتایج 4مدال 

طلا به طلاهای کاروان ایران اضافه شود.
اما تیم والیبال ایران در رسیدن به طلای 
این بازی‌ها ناکام بود. این تیم با ترکیب 
ابوالحسن خاکی‌زاده و امیرعلی قلعه‌نویی 
در فینال با نتیجه 2بر یک؛ 21بر 15و 
21بر 12مقابل ‌قطر شکست خورد و به 

مدال نقره رسید.

همیشه برایهمیشه برایایرانایران
می‌جنگممی‌جنگم

امین میرزازاده از 

کسب مدالی می‌گوید که 

برایش ارزش زیادی داشته 

چون در شرایط سخت 
به‌دست آمده است

میثم کریمی |  در روزهایی که آسمان ایران 
با غبار تردید و صدای آژیرها گره خورده 
بود، وقتی مسیرهای پروازی بسته شد و راه 
رسیدن به سکوی افتخار از جاده‌های ناهموار 
گذشت، یک‌نفر ثابت کرد که اراده فراتر از هر 
مانع جغرافیایی است. امین میرزازاده، پهلوان 
سنگین‌وزن کشتی فرنگی نه‌فقط برای کسب 
یک مدال طلای دیگر بلکه برای دمیدن روحی 
تازه در کالبد غرور ملی راهی قرقیزستان شد. او 
در گفت‌وگو با همشهری از تجربه‌ای می‌گوید 
که فراتر از تشک کشتی است؛ از مسابقاتی 
که رنگ‌وبوی دفاع از وطن داشت. وقتی از 
او پرسیدیم چگونه در میانه بحران و جنگ 
تمرکز خود را حفظ کرده، پاسخ او ساده 
اما تکان‌دهنده بود؛ وقتی پای نام ایران 
وسط باشد، تمرکز خودش راهش را پیدا 
می‌کند. این جمله چکیده‌ای از تمام آن 
چیزی است که یک سفیر گرمکن‌پوش در 
قلب میدان‌های بین‌المللی حس می‌کند؛ 
حسی که مدال طلا را از یک قطعه فلز 
گرانبها به نشانی از ایستادگی تبدیل 
می‌کند. میرزازاده با فروتنی تمام این 
موفقیت را نه متعلق به خود که وامدار 
مردم و لطف پروردگار می‌داند. او در 
این مصاحبه تصویری از یک ورزشکار 
تراز اول ترسیم می‌کند که در اوج 
تنش‌های منطقه‌ای با غیرتی ستودنی 
پرچم کشورش را در بالاترین نقطه 

به اهتزاز درآورد. این روایت مردی است که در 
سخت‌ترین شرایط به‌جای ایستادن جنگید تا 
ثابت کند هیچ بن‌بستی حریف اراده‌ای که برای 
سربلندی ایران می‌تپد نخواهد شد. این مدال 
نه‌تنها برای ویترین افتخارات او که برای تاریخ 

استقامت ورزش ایران است.

  اولین مسابقه سال۲۰۲۶ را با 
مدال طلا آغاز کردی. خودت این قهرمانی را 

چطور ارزیابی می‌کنی؟
مسابقات سطح بالایی داشت و حریفان آماده بودند، 
اما با تکیه بر تمرینات خوبی که پشت سر گذاشته 
بودم، توانستم بهترین عملکردم را نشان بدهم و هم 
نخستین مسابقه‌ام در سال۲۰۲۶ را با طلا آغاز کنم 

و هم امتیاز رنکینگ خودم را ارتقا بدهم.

  فضا و شرایط مسابقات چطور 
بود، به‌خصوص با توجه به جو سنگین منطقه؟

فضا خاص و سنگین بود، اما ما یاد گرفته‌ایم در 
هر شرایطی برای ایران تلاش کنیم. اردوی شمال 
برایمان فرصتی بود که هم آماده بمانیم و هم از نظر 

ذهنی خودمان را جمع کنیم.

  چطور توانستی تمرکزت را در 
شرایطی که کشور درگیر جنگ بود، حفظ 
کنی و چنین عملکرد درخشانی داشته 

باشی؟
کار ساده‌ای نبود، اما وقتی پای نام ایران وسط باشد، 

تمرکز خودش راهش را پیدا می‌کند. سعی کردم به 
هدفم فکر کنم و نماینده خوبی برای کشورم باشم.

  با توجه به بسته‌بودن فرودگاه‌ها 
تا قرقیزستان مسیر سختی را رفتید. از آن 

سفر برایمان بگو. 
مسیر واقعاً سخت و طولانی شد و با مشکلات زیادی 
رو‌به‌رو بودیم، اما بالاخره با همت بچه‌ها و کمک کادر 
فنی و اقدامات مؤثر فدراسیون به مسابقات رسیدیم. 

همین سختی‌ها ارزش مدال را برایم بیشتر کرد.

  با توجه به اینکه کشور در جنگ 
بود و شما سفیران گرمکن‌پوش ایران بودید، 
این مدال نسبت به مدال‌های قبلی چه 

تفاوتی برایت داشت؟
این مدال برایم رنگ‌وبوی دیگری داشت. در آن 
شرایط بیشتر از همیشه حس کردم برای ایران 

می‌جنگم و همین آن را خاص‌تر کرد.

  برخورد حریفان و خارجی‌ها 
چطور بود؟ 

فضا حرفه‌ای بود و احترام متقابل وجود داشت. نام 
ایران همیشه برای من باعث افتخار است.

  حرف آخر؟
فقط می‌خواهم بگویم هرچه داریم از لطف خدا، 
مردم و ایران است. امیدوارم توانسته باشم دل مردم 

را شاد کنم و همیشه برای نام ایران بجنگم.

قهرمانی واترپلوبا پیروزی مقابل چین

قهرمانی فوتبال با شکست عمان

قهرمانی هندبال با پیروزی بر قطر 4کشتی‌گیر، 4طلا گرفتند


